
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 25 de março de 2014.

Às quinze horas do dia vinte e cinco do mês de março do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador FABRIcIO FONSECA LEMOS efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 21 de março, do
vereador JAIRO BAPTISTA encaminhando para apreciação e votação o
Projeto de Lei 08/2014, que "Renova Concessão de Utilidade Pública do Grupo
de Ação Comunitária de Va/ença"; Ofício datado de 09 de março, do vereador
JAIRO BAPTISTA, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei
nO04/2014, que "Altera dispositivo da Lei 2.015/09, no S 1°do art. 1° e Art. 20";
Ofício datado de 09 de março, do vereador JAIRO BAPTISTA, encaminhando
para apreciação e votação o Projeto de Lei 06/2014, que "Renova Concessão
de Utilidade Pública à Associação Pesta/ozzi de Valença"; Ofício datado de 09
de março, do vereador JAIRO BAPTISTA, encaminhando para apreciação e
votação o Projeto de Lei 07/2014, que "AtribuiDenominação de Via Pública";
Projeto de Decreto Legislativo 02/2014, que "Concede Titulo de Cidadão
Valenciano ao Sr. José Alves Santos"; Projelode Lei 02/2014, que "Autoriza o
Executivo a firmar convênios, contratos, termo de confissão e renovação com
todas as secretarias, órgãos federais, estaduais e municipais, bem como
empresas privadas e autarquias que prestam serviços públicos"; Proposição
subscrita de autoria do vereador TACIO LIMA DA SILVA apresentando uma
indicação formulada: 1. Moção de Aplausos a Sra. Janete Vomeri; Proposição
subscrítade autoria do vereador MANOEL VALTER (Vavá) apresentando
quatro indicações formuladas: 1. melhorias na Rua Geral da Câmara; 2. que
seja realizado no posto médico do Paraná o teste de Leishmaniose; 3.
melhorias na iluminação de Cajaiba; 4. regularização do abastecimento de
água em Sarapuí; Proposição subscrita de autoria do vereador JAIRO
BAPTISTA apresentando uma indicação formulada: 1. Convidou o Sr. Magno
Barnabé, chefe da 23" CIRETRAN, para que possa explanar sobre os serviços
prestados em nosso município; Proposição subscrita de autoria do vereador
ANTÔNIO BARRETO apresentando uma indicação formulada solicitando a
pavimentação da Rua Zepelim; Proposição subscrita de autoria do vereador
ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS propondo a aprovação de Moção de
Aplausos a jovem lasminy Silva Santos; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o
Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários
gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentou três Indicações verbaiS:\;
1. Que o SAAE tome providências com relação à falta de água na região de
Sarapuí; 2. Que o SAAE termine a obra que começou na subida do Jambeiro,
mais precisamente na porta de "Gazo" pedreiro; 3. Cobra providências da
gerência do Banco do Brasil em valen.ça sobre o péssimo atendimento que \; )
vem sendo dado à população, principalmente no que se refere aos caixas :-
eletrônicos; ANTONIO CARLOS DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou oito~\
Indicações Verbais: 1. Pavimentaç~ .. v. Contorno, no Novo Horizonte; 2•.\\~ .
Pavimentação da ua Açaí, n - - sill) c0n:'0 se faça a limpeza da~
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referida via; 3. Melhoramentos no acesso do Loteamento Santa Luzia, no
Jambeiro; 4. Recuperação das duas ladeiras do Loteamento Jaqueira;
IVANILDA MALTA LEMOS apresentou seis Indicações Verbais: 1. Que o setor
competente coloque uma placa em frente ao INSS, na Rua D. Pedro 11 a fim de
ordenar o trânsito e o estacionamento de veículo no local; 2. Que a secretaria
promova a recuperação e encascalhamento da estrada da Cascalheira, assim
como também na ladeira que dá acesso para o Rio Piau; 3. Que a secretaria
competente faça o encascalhamento e a roçagem das ruas do Jardim Michele I
e 11, no Guaibim; ANTONIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou
três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Transportes promova a
recuperação da estrada da região da Várzea, mais especificamente na
Bananeira. "Estive no domingo com os vereadores Rei (Maluquinho) e Adai/ton
e pudemos constatar as péssimas condições que a estrada se encontra, onde
a própria comunidade teve que se reunir para fazer uma operação tapa
buracos, utilizando as próprias mãos", justificou Agostinho; 2. Que a Secretaria
de Administração promova a limpeza do bairro da Bolívia. "Houve diversas
queixas, principalmente no Mangue Seco, na Rua das Marisqueiras. A rua
encontra-se com mato alto e muito lixo. Então solicito do secretário Ademar
que cobre da empresa Ecolum a limpeza daquele bairro, pois o serviço não
está agradando aos moradores", justificou; 3. Agradeceu às Secretarias de
Transporte e Infraestrutura por atender à sua indicação com relação à limpeza
do córrego do Loteamento Estância Azul, assim como agradeceu . "Estive
visitando o local e a comunidade está satisfeita com o trabalho. E agradeço
também por iniciar a recuperação da estrada da Cachoeira de Paulo, no Alto de
São Roque. O secretário Lau me garantiu que assim que a estrada esteja
pronta, irá iniciar a reconstrução da ponte que foi destruida pela chuva no ano
passado e é de grande anseio dos moradores daquela região", justificou
Agostinho; MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou três Indicações
Verbais: 1. Cobrou do Poder Executivo o término das obras da ponte Águas de
Março; 2. Que a secretaria competente promova o desentupimento da boca de
lobo em frente à oficina quatro Rodas, na Av. ACM; 3. Que o setor competente
faça a capina e a limpeza do loteamento Jaqueira; REGINALDO ARAÚJO
apresentou duas Indicações Verbais: 1. Felicitou o Sr. Ricardo Nascimento
Rocha pela vitória na eleição para presidente do Sindicato dos Funcionários
Públicos de Valença; 2. Que o Poder Executivo providencie a roçagem e a
limpeza do terreno existente nas imediações do Coesva, na Bolívia; TÁCIO
LIMA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que o Poder Executivo
providencie a retirada dos dois lixões e do matagal no terreno existente nas
imediações do Coesva, Bolívia; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova
o calçamento da Rua do Detran, no Novo Horizonte; 3. Que a Secretaria de
Infraestrutura faça a pavimentação do Loteamento Estância Azul; FABRicIO
FONSECA LEMOS apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria
de Infraestrutura promova a revitalização da praça da Rua Desembargador
Amâncio de Souza; 2. Que o setor de iluminação coloque doze braços com
lâmpadas na Rua do Pitanguinha; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA comentou
sobre o atraso na conclusão da ponte Águas de Março, demonstrando irritação
quanto ao fato d~ que as solicitações~d~s vereadores não são acatadas e ne~
mesmo respondidas pelo Poder ExecutlV~e pede união dos vereadores par'
que sejam mais érgicos e o 11 FsiiÍiv0~Seja mai~ respeitado. Cobrou a
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abertura do CRAS do Jacaré que está fechado há um ano, mas o aluguel vem
sendo pago pela gestão municipal, assim como a APMI. Cobrou providências
para a Rua Padre Uno Trezzi, onde há pontos de alagamento que vem
prejudicando a população. E apresentou duas Indicações verbais: 1. Que a
secretaria competente tome providências com relação a uma vala que desce
da Praça de Fátima, proveniente da Urbis, e que segue até a CVI; 2. Que o
setor competente desobstrua o esgoto da Rua Raul Malbouisson, o qual
sempre alaga com as fortes chuvas; e finalizou parabenizando o novo asfalto
.'Sonrisal,' o qual foi colocado, mas que já foi destruido; RENIVALDO
MENEZES DE SOUSA (Rei) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação das estradas que
dão acesso à localidade da Bananeira; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova a reforma do telhado da escola Municipal Manoel Farias Campos, no
entroncamento; 3. Que a empresa Ecolurb melhore e intensifique a limpeza
pública nas ruas e praças dos bairros da Vila, Mangue Seco, Bolivia, Jambeiro;
BENVINDO SOUSA LUZ apresentou uma Indicação Verbal solicitando que o
Poder Executivo envide esforços na aquisição de uma casa de apoio em
Salvador para dar suporte aos pacientes valencianos que vão até a capital do
Estado fazer tratamentos ou exames; ANT6NI0 BARRETO SILVA alinhou-se
com o posicionamento do vereador Jairo no que tange a falta de compromisso
de alguns secretários desta gestão para atender aos reclames dos vereadores
desta Casa e não se identificam com o trabalho que lhes é determinado, e não
"vestem a camisa" da administração, os quais chama de "parasitas", por isso
não irá "tapar o sol com a peneira"; O Sr. Presidente informou que as
indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos
destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente
anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias:
Projeto de Lei 08/2014, que "Renova Concessão de Utilidade Pública do Grupo
de Ação Comunitária de Va/ença",de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. O
Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha a matéria
às comissões competentes para emissão de pareceres técnicos; Processo n.o
06/2014, desta Casa, Projeto de Lei 02/2014, oriundo do Poder Executivo, que
"Autoriza o Executivo a firmar convênios, contratos, termo de confissão e
renovação com todas as secretarias, órgãos federais, estaduais e municipais,
bem como empresas privadas e autarquias que prestam serviços públicos".
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
primeira votação; Processo n.o 10/2014, Projeto de Lei nO06/2014, desta Casa,
que "Renova Concessão de Utilidade Pública à Associação Pestalozzi de
Va/ença",de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em apreciação
e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação; Processo n.o

014, Projeto de 07/2014, que "Atribui Denominação de Via Pública e dá
outras providências', de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
Processo n.o 04/2014, Projeto de Decreto Legislativo 02/2014, que "Concede
Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr. José Alves Santos". Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;

Processo desta' Casa, Projeto de L.e.i1.~.0...0.4/.20...14, que "Altera dispositivo da L~~
2015/09, no ~ 1° dos arts. 1° e 2°"" de 'autoria do vereador JAIRO BAPTIST ~ ~
Submetido em apreciação e v.oli;lj.t.~....~.2~;;.~,..~..~ê~f~:i..aprovado por unanimidad~ em ~
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primeira votação; O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as
Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: TACIO LIMA propôs a
aprovação de uma Moção de Aplausos a Sra. Janete Vomeri; ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos a
jovem lasminy Silva Santos; Todas as proposições foram aprovadas por
unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra.
E usou da mesma o vereador TÁCIO LIMA DA SILVA lembrando que as
maiores queixas da população é sobra a falta de água e dos valores cobrados
pelo SAAE, exemplificando que a taxa mínima é por demais alta para a
população carente, por isso acha que essa situação tem de ser alterada, e
caso não se tenha competência para resolver os problemas daquela autarquia
que se privatize. Critica a secretaria de Infraestrutura pelos serviços de má
qualidade que vem apresentando, pois os reparos feitos em um dia, em dois ou
três idas a mesma rua está danificada, por isso pede que os secretários
municipais tenham mais respeito com o povo; Com a palavra o vereador
ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS dizendo que vem percebendo em
Valença a desmoralização do Poder Legislativo de forma orquestrada, até
mesmo por alguns meios de comunicação, e questiona a intenção e o que está
por trás disso. Comenta sobre as constantes queixas dos Edis com relação ao
atendimento dos secretários, inclusive pelo próprio líder da Prefeita nesta
Casa. Diz que reconhece o esforço da prefeita, contudo a equipe de governo é
de sua responsabilidade, portanto os resultados obtidos por estes secretários
também lhe dizem respeito, lembrando que a relação entre o secretariado e os
vereadores vem de uma orientação política da Prefeita, por isso é necessário
que alguém faça a articulação politica entre o Executivo e o Legislativo; Com a
palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA dizendo que a imagem do
Chefe do Poder Executivo está associada a dos seus secretários, por isso
devem estar à altura de um bom governo. Para Baptista, o que falta é
planejamento para cobrança de metas que tem de ser ajustadas, e caso não
atenda aos anseios da população que se troque o secretário. Diz que um
prefeito tem que se sujeitar às leis existentes, pois só pode fazer o que a lei
determina, e se não pode ultrapassar certos limítes então não contrate a mais,
e enxugue a máquina; Com a palavra o vereador ANTÓNIO BARRETO SILVA
comentando que no dia 31 de março será lembrado os cinquenta anos do
golpe militar de 1964, onde o país vivem os "anos de chumbo" e hoje nossa
democracia deve ser comemorada; O Sr. Presidente, verificando não haver
mais quem queira fazer uso da palavra no periodo do Grande Expediente, o
finalizou, e após agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou
encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SJ.LVADE
SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata~tw lj..{f..,,;) ~Lo UJ,. ~
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